



新华社记者 孙少龙 高蕾 张研

我们党作为世界上最大的马克思主义执政党，要始终赢得人民拥护、巩固长期执政地位，必须时刻保持解决大党独有难题的清醒和坚定。

党的二十六大上，习近平总书记向全党发出号召，坚定不移全面从严治党，深入推进新时代党的建设新的伟大工程。

2023年1月9日，二十届中央纪委二次全会将在京开幕。会议将对新一年推

进全面从严治党、做好纪检监察工作作出部署。

在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下，中国共产党坚持以伟大自我革命引领伟大社会革命，推进全面从严治党不松劲、不停步、再出发，以惕厉自省、慎终如始的态度，踏上新的赶考之路。

驰而不息 把新时代党的伟大自我革命进行到底

2022年10月23日，人民大会堂金色

大厅华灯璀璨，气氛庄重而热烈。

面对600多名中外记者，刚刚当选中共中央总书记的习近平话语坚定

我们必须高度警醒，永远保持赶考的清醒和谨慎，驰而不息推进全面从严治党，使百年大党在自我革命中不断焕发蓬勃生机。

驰而不息，足见新时代中国共产党把全面从严治党进行到底的坚定决心、恒久毅力。

将全面从严治党进行到底，这是坚如磐石的政治定力。（下转3版）

习近平对政法工作作出重要指示强调

坚持改革创新发扬斗争精神 奋力推进政法工作现代化

在中国人民警察节到来之际向全国人民警察致以节日祝贺和慰问

新华社北京1月8日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平近日对政法工作作出重要指示强调，政法工作是党和国家工作的重要组成部分。要全面贯彻党的二十大精神，坚持党对政法工作的绝对领导，提高政治站位和政治判断力、政治领悟力、政治执行力，坚持以人民为中心，坚持中

国特色社会主义法治道路，坚持改革创新，坚持发扬斗争精神，奋力推进政法工作现代化，全力履行维护国家政治安全、确保社会大局稳定、促进社会公平正义、保障人民安居乐业的职责使命，为全面建设社会主义现代化国家、全面推进中华民族伟大复兴贡献力量。各级党委要加强对政法工作的领导，为推进政法工作现代化提

供有力保障。

中国人民警察节即将到来，习近平代表党中央，向全国人民警察致以节日祝贺和慰问，希望同志们矢志不渝做党和人民的忠诚卫士，为维护国家安全和社会稳定再立新功。

中央政法工作会议7日至8日在北京召开。中共中央政治局委员、中央政法委书记陈文清在会上传达习近平重要

指示并讲话，表示要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，全面贯彻党的二十大精神，坚决落实习近平总书记对政法工作的重要指示，深刻领悟“两个确立”的决定性意义，增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”，坚持党对政法工作的绝对领导，坚持统筹国内国际两个大局，坚持统筹发展安全两件大事，全力履行职

责使命，奋力推进新时代新征程政法工作现代化，为全面建设社会主义现代化国家、全面推进中华民族伟大复兴贡献力量。

中共中央书记处书记、公安部部长王小洪主持会议并作总结讲话。最高人民法院院长周强、最高人民检察院检察长张军出席会议。会议以电视电话会议形式召开。

1月8日上午，北京首都机场，一名从国外回来的女士和家人紧紧相拥。当日是我国对新型冠状病毒感染实施乙类乙管的第二天，中国民航取消“五个一”国际航班管理措施，有序恢复国际航班，不再要求入境旅客进行落地核酸和集中隔离。上午，来自中国香港、波兰华沙和德国法兰克福的入境航班依次抵达。

中青报·中青网记者 赵迪/摄



浙江青年发展综合指数发布

中青报·中青网记者 蒋雨彤/浙江青年发展综合指数日前正式发布。这是全国首个评价省、市、县两级青年发展状况的省级青年发展综合指数，由浙江省青年发展综合指数办公室牵头，共青团浙江省委、省直相关部门局共同参与，中国青少年研究中心、浙江省社会科学院、浙江省青年发展研究中心等作为学术支持单位编制完成。

据悉，浙江青年发展综合指数（2022）包括7个一级指标、14个二级指标、54个三级指标，其中一级指标分别为青年发展环境、青年生活品质、青年人文素养、青年职业发展、青年社会参与和青年人口态势，包括青年发展专属政策供给情况、居住消费支出占收入比、青年平均通勤耗时、教育现代化发展水平监测成绩、青年体质达标率、青年求职供需比、青少年校外活动场所人均建筑面积、常住青年人口占比等具体指标。指数运用科学测算方式，利用2021年政府统计监测数据、大数据和2022年抽样调查数据，对浙江青年发展状况和青年工作水平进行量化评价。

从指数结果来看，浙江省青年发展环境不断优化，全省11个设区市、72个县（市、区）提出打造青年发展型城市或县域目标。仅2021年，全省各地就出台了319项青年发展专属政策，推动149个青年发展事项纳入政府民生实事项目，形成了覆盖青年需求主要领域、照顾不同青年群体特点的政策体系。青年群体的发展状况持续向好，如学生体质健康测试合格率、青年综合阅读率、义务教育阶段进城务工人员随迁子女在公办学校就读比例、青年社保参保人数、农村实用型人才中青年人才占比等指标均呈现增长态势。但同时还存在一些发展不平衡不充分的问题，如青年学生肥胖检出率略有上升、青年初育年龄进一步延迟等。（下转3版）



2023年度国考举行

1月7日-8日，中央机关及其直属机构2023年度考试录用公务员笔试举行。这是1月8日，在安徽省阜阳市颍州中学考点，考生入场参加公共科目笔试。卢启建/摄（新华社发）

十二天跨年可视化联播：

一场与年轻人的心灵链接

中青报·中青网记者 尹希宁

新的一年，愿我们都能慢慢变好。青春上善好活法，2023，我会更勇敢。来自全国各地的网友把弹幕留在了中国青年报社发起的12天跨年可视化联播的一场场直播中。12天，13场直播，观看量5000万余次，碎片化传播及话题阅读量等全网总曝光量超13亿。这是跨年时刻以“服务青年成长 推动社会进步”为己任的中国青年报社与全国青年心灵的链接。

此次可视化联播活动由中央网信办网络传播

局、共青团中央宣传部指导，中国青年报社、中国青年网主办，中青在线协办，旨在对党的二十大精神进行青年化阐释、可视化传播，在青年中大力唱响强信心的社会主义主旋律，探索云端大思政新模式，用社会主义核心价值观铸魂育人，满足当代青年多样化、高品质的精神文化需求。

在这场以“陪你慢慢变好 迎春到”为主题的视觉盛宴中，中青报全媒体记者们寻访数百位一线青年，用他们的奋斗故事向世界描摹了当代中国青年挺膺担当的模样，展示了当代青年对中华民族伟大复兴的信心。同时，青年发展型城市解读、青耘助农直播带货、就业岗位展播、创业政策分享、心

理课小贴士等服务板块凸显了可视化联播的主题词“陪你慢慢变好”。中国青年报社青平工作室撰写的数十篇评论，在云端温暖而有力地鼓舞着年轻人勇敢再出发，为自己再创一业。

12天的直播里，满满的都是青年奋斗的身影以及他们对未来的信心。在摇晃的车灯下，卡车司机王桂政在与中青报·中青网记者的连线时说，熟悉的日子慢慢回来了，和卡友们开车到哪儿都畅通无阻，帮助工人就业的快手招聘直播间伟在采访中，生产生活秩序恢复，工厂订单激增，服务业的需求也会井喷，很多人也许都会考虑要不要重新找一份工作。（下转4版）



本报今日推出 陪你慢慢变好 迎春到 特刊
(详见5版、8版)

汇聚真实向上的力量 强信心

高质量做好党的二十大精神青年化阐释和可视化传播(一)

本报评论员

刚刚召开的全国宣传部长会议要求，要坚持不懈用习近平新时代中国特色社会主义思想凝心铸魂，大力唱响强信心的社会主义主旋律，着力用社会主义核心价值观铸魂育人，以新气象新作为推动宣传思想工作高质量发展取得新成效。

对于正在加速做强新型主流媒体步伐的中国青年报社来说，高质量做好党的二十大精神青年化阐释和可视化传播，将党的二十大精神提出的

加强全媒体传播体系建设，塑造主流舆论新格局，做深做实，是当下展现新气象新作为的重大任务和课题。

跨年之际，中青报于2022年12月26日至2023年1月6日，在全媒体平台推出连续12天的“陪你慢慢变好 迎春到”跨年可视化活动，迎接美好的2023年。这场跨年可视化活动不是“我播你看 我说你听”，不是“我定主题，你来观看”，而是一场交融互动、一起向未来的相互陪伴、共同成长。有传统纸媒形态的图文报道、青年特色评论，更有新媒体形态的H5、MV、小程序，还有文化

新业态的“青春元宇宙”融合创新，可视化跨年活动记录不同行业一线年轻人的故事，关注当下年轻人在抗疫、就业等压力下的身心健康和成长成才，倡导青春上善好活法，探索云端大思政新模式，做好党的创新理论青年化阐释，让每个青年都可以自己去填空，在联播、直播中找到自己的兴趣和热爱、共鸣与思考。观看量5000万余次，话题阅读量和碎片化传播等全网总曝光量超13亿。这是近年来从中青报特色“融媒小厨”到可视化融媒云厨，改革最新成果的一次集中展现，也是克服困难、大力唱响强信心的社会主义主旋律，用社会主义核心价值观铸

魂育人的一次创新探索。

汇聚真实向上的能量，主要源于塑造精神力量、提升引领能力、拓展世界眼光和深化自我革命的动力，用知行合一去回答新时代的政治思想引领课题。

一、在理论联系实际中，真实真悟真理，塑造强信心的精神力量

如何推进社会主义意识形态建设，增强实现中华民族伟大复兴的精神力量？意识形态工作是为国家立心、为民族立魂的工作，新闻舆论工作处在意识

形态斗争最前沿。习近平总书记《论党的宣传思想工作》，正是新时代党的宣传思想工作的根本遵循。党的十八大以来，中青报全面落实意识形态工作责任制，坚持党管宣传、党管意识形态、党管媒体，始终将政治建报摆在首位，一方面全面从严治报抓管理，一方面全媒体融合改革促发展，把党建业务高质量高效能一体化深度融合，贯穿于报社工作全过程、各领域；作为全国性媒体、团中央机关媒体，中青报以守正创新的精神，紧紧围绕“为党育人、为国育才”目标，探索破解和回答新闻宣传工作的新问题新课题。（下转2版）